



Сећање на пуковника Миленка Павловића

У Горњем Црниљеву, родном месту Миленка Павловића, пригодним манифестацијама обележена је 13. годишњица смрти ратног команданта 204. ловачког авијацијског пука, који је херојски погинуо у ваздушној борби бранећи небо тадашње СР Југославије током сукоба 1999. године.

Припадници 204. ваздухопловне бригаде, која наставља традиције 204. ловачког авијацијског пука, породица погинулог pilota и бројни мештани још једним традиционалним окупљањем одали су пошту пуковнику Павловићу.

На меморијалном комплексу поред цркве Обновљења храма св. Георгија, 29. априла, венце су положили заменик команданта ВиПВО бригадни генерал др Миодраг Гордић, бригадни генерал Предраг Бандић, командант 204. ваздухопловне бригаде, припадници Специјалне бригаде Војске Србије, Гарнизона Ваљево, представници локалне самоуправе, родбина и пријатељи.

Тим поводом приређена је изложбе макета авиона макетара из 204. бригаде, падобранци Специјалне бригаде извели су скокове, а одиграна је и фудбалска утакмица тимова Специјалне бригаде, 204. ваздухопловне бригаде и локалног клуба који носе име Миленка Павловића.

Пуковник Миленко Павловић је 4. маја 1999. спречио да полети млађег колегу који је био на распореду и сукобио се са вишеструко технолошким и бројчано надмоћнијем непријатељем. За овај херојски чин Миленко Павловић постхумно је одликован Орденом за храброст, Златним летачким знаком и Орденом светог Николаја. О овом подвигу снимљен је документарни филм „Лет у смрт“.

И. САЛИНГЕР

Сарадња са Универзитетом у Нишу

Ректор Универзитета одбране генерал-потпуковник проф. др Миодраг Јевтић и ректор Универзитета у Нишу проф. др Мирољуб Гроздановић потписали су 27. априла у Ректорату Универзитета одбране Протокол о сарадњи те две високообразовне установе.

Протокол је закључен на период од три године и подразумева сарадњу у свим областима универзитетског образовања и академске праксе, могућност формирања заједничких студијских програма, мобилност студената, међусобно ангажовање наставника и заједничко учешће у научно-истраживачким пројектима од општег и регионалног значаја.

Према речима генерала Јевтића, током припрема за потписивање протокола сагледани су интереси потенцијалног партнерског односа који би могао да значајно унапреди квалитет и резултате сарадње у научноистраживачкој делатности у Србији и шире.

Професор Гроздановић је истакао да је потребно усугласити модалитете сарадње у изради и реализацији заједничких студијских програма на нивоу мастер и докторских студија, перспективно развити сарадњу у области издавачке делатности за потребе студената, наставног и научног рада, као и у области размене наставног кадра.

Орден Војном музеју за учешће у акцији „Битка за бебе“

Поводом учествовања Војног музеја у акцији Фонда Б92 „Битка за бебе“, 9. маја је на манифестацији организованој у Културном центру „Рекс“, представнику Војног музеја, потпуковнику Ивану Мијатовићу уручен орден. Признања су додељена свима који су допринели успешном прибављању инкубатора за породилишта у Србији.

Захваљујући Војном музеју, један од најстаријих инкубатора марке „Dreger 6000“, који је 38 година био део „арсенала“ београдског Института за неонатологију, постављен је испред главног улаза те установе као симбол победе у акцији „Битка за бебе“ и на тај начин уступио место инкубаторима млађе производње.

Акција „Битка за бебе“ почела је пре годину дана када је Информативна редакција Телевизије Б92 емитовала прилог о инкубаторима на београдском Институту за неонатологију, међу којима су неки били стари и до 40 година.

Захваљујући добром одзиву многобројних донатора, међу којима је био и Војни музеј на Калемегдану, циљ је остварен већ после три месеца, а до данас је купљено две стотине инкубатора.

Н. ДРАЖОВИЋ



Представљен зборник генерала и адмирала Србије

Поводом Дана победе – 9. маја, у Дому Војске Србије представљена је књига – биографски речник „Генерали и адмирал Србије 1981–2011“, у издању Клуба генерала и адмирала. Многобројним члановима Клуба, њиховим породицама и пријатељима о књизи су говорили историчар др Миле Бјелајац и генерал-потпуковници у пензији Златоје Терзић, председник Уређивачког одбора, др Радован Томановић, главни и одговорни уредник и Љубиша Стојимировић, председник Скупштине Удружења генерала и адмирала Србије.

У својеврсном зборнику српске војне елите објављени су животописи 502 пензионисана и активна генерала и адмирала, који су рођени између 1923. и 1969. године. Њихове биографије и животне приче представљају вредан путоказ младим генерацијама официра, али и дечаца и девојчица који размишљају о својој будућој професији.

Несумњиво је, рекли су приређивачи, да је књига „Генерали и адмирал Србије 1981–2011“ и својеврсно признање друштва и државе људима који су, крајем 20. и почетком 21. века, у изузетно тешком периоду за српски народ, стајали у првим редовима одбране четири државе – СФРЈ, СРЈ, СЦГ и данашње Србије.

Објављене су приче о људима, самоувереним, одлучним, способним, спремним на самопрегор и жртвовање, о људима који су за свој животни позив изабрали службу држави и народу, о њиховом детињству, пробијању кроз „сциле и харибде“ тешких година у историји српског народа, о одговорности и значају дужности на којима су били током каријере, о породичном и друштвеном животу и прекомандама које су чиниле саставни део њихових живота. ■

Д. ГЛИШИЋ
Снимио Д. БАНДА

Додела СПОМЕН-МЕДАЉА

43

На Војној академији су поводом Дана Војске Србије припадницима Сектора за људске ресурсе Министарства одбране уручене војне спомен-медаље из надлежности министра одбране. Највиша војна признања награђенима је уручио државни секретар Игор Јовичић, који је истакао значај тих војних одличја која су установљена пре непуне две године.

Додељено је: 21 војна спомен-медаља за ревносну војну службу, пет војних спомен-медаља за рађавање у борбеним дејствима и две војне спомен-медаље за учешће у мултинационалним операцијама на командно-штабним дужностима. ■

Успех кадета у Сан Рему

Кадети Војне академије, које је предводио потпуковник Александар Гавриловић, учествовали су на 11. међународном такмичењу у познавању права оружаних сукоба за кадете војних академија, које организује Међународни институт за хуманитарно право у Сан Рему. Војну академију представљали су кадети и кадеткиње Јелена Мијић, Душица Радовановић и Младен Радовановић.

Мешовити тим под руководством кадеткиње Душице Радовановић освојио је четврто место у главном пласману такмичења, што је највећи успех од када Војна академија учествује на том престижном такмичењу. Такмичарска екипа Војне академије добила је и посебно признање од судија и руководиоца такмичења као страна екипа која најбоље говори енглески језик у групи земаља у којима тај језик није говорни ни матерњи.

На такмичењу је учествовало око 100 кадета из више од 20 земаља. Такмичари су били подељени у 28 мешовитих тимова који су решавали сложене оперативне задатке у ограниченом времену у улози правних саветника команданта здруженог генералштаба. ■

Спортски сусрет на Војној академији

На спортским теренима Војне академије одржан је традиционални спортски сусрет припадника Министарства одбране и Војске Србије са представницима Министарства одбране и Оружаних снага Босне и Херцеговине. Такмичарима и гостима обратио се државни секретар др Зоран Јефтић који је истакао да је циљ такмичења зближавање припадника оружаних снага две земље кроз спорт и дружење.

Такмичења су одржана у одбојци, кошарци и фудбалу. ■

Припремио Светозар ВАСИЛЕСКИ